



家乡的船

北仑华山小学501班小记者 曹奕哲(证号1524451)

我的家乡在北仑的外峙,那是一座岛,每日出行都要用到船。由于此岛还没开发,岛上住的都是老人,当然也是人力的船只较多。

岛上的人们开的一般都是渔船,中型船的模样像动画片里的飞船,船舱靠后,船头与威尼斯的小艇一样微微翘起,但是它的船体和威尼斯小艇相反较宽。最多的就是小型船啦,就是我们常在水里见到的人力渔船。有次,我和爷爷摇着小型渔船在海里玩过。爷爷驾驶的技术可好啦!爷爷脱了鞋,只用一只脚摇着一支桨,船竟然行驶得非常平稳,路线笔直。

夕阳洒在清澈的海面上,反射出道道金光。就在太阳刚触到海平面时,一个个黑影向我们驶来,渐渐地,黑影露出了外貌,渔夫站在船头,身后的船舱里装着美味绝顶的海鲜。人们开始向码头靠拢,有些人出钱买海鲜,有些人搬运海鲜,还有些人居然捡掉在地上的“漏网之鱼”。

当最后一缕光辉烟消云散时,人们就回到各自的家里享用美味的晚餐了。“突噜,突噜噜,突——噜——”当最后一班渡轮的发动机关闭,劳动一天的人们进入了甜美的梦乡……

乡村生活

东海实验学校四(4)班小记者 金士恒

清晨,如果你的小闹钟没能唤醒你,那么,大自然便会“派遣”一只只可爱的小精灵,用它们欢畅的歌声来唤醒沉睡的你。那是大自然为你精心准备的一场音乐会。小精灵那欢快、轻灵的声音是全世界最美妙的乐章。在乡村的清晨,聆听着这一声声此起彼伏、忽高忽低的乐曲,无疑是一种美妙的享受。

如果说清晨的鸟鸣悠远动听,那么中午的蝉鸣就热闹非凡了。当你想美美地睡个午觉时,一只只蝉先生却歌唱了起来。这时,请静心仔细聆听,你会发现其中的美妙:忽快忽慢,忽高忽低,时有时无……

傍晚,则是休闲运动的最佳时段。一大群自行车如子弹般在你身边飞驰而过,“嗖,嗖,嗖……”光听这声音就知道有多么快活。再看这边,那一伙背着手、弓着腰正在滑轮滑的孩子,多么惬意、潇洒。你还坐得住吗?

乡村生活,带给了我无限的快乐和乐趣。

指导老师 梅叶盛

搭蚊帐

小港实验学校401班小记者 朱天瑜(证号1525625)

最近,爸爸从网上买来一顶伸缩蚊帐。说来奇怪,自从伸缩蚊帐快递到了之后,不知为什么,晚上睡觉总会被蚊子叮起几个大包,真难受呀!第二天晚上,我让爸爸搭伸缩蚊帐,可是爸爸偏不搭。我轻轻地说了一句话:“爸爸真是条大懒虫。”就在买来蚊帐一个星期后的今天,爸爸这条大懒虫终于要开始搭伸缩蚊帐了。

我们先把铁管从包装袋里拿出来。我们找到①号铁管,把①号铁管的“脚”放到床的“脚”下面,接着找到了③号和④号两种铁管各两根,再把③号和④号两种铁管放到①号铁管的上面。正在那时候,爸爸一不小心把手上的肉夹到了两根铁管的细缝当中,疼得跳了起来,又一不小心撞到了天花板,直接摔到了床上面,弄得我和妈妈差一点儿就笑破了肚皮。等我和妈妈笑够了,我们继续搭蚊帐。

接下来蚊帐搭得非常顺利,一顶漂亮、温馨黄色小蚊帐搭好啦。

我的小侄女

东海实验学校三(2)班小记者 胡焱豪(证号1523875)

我,11岁的小男孩,怎么会有小侄女呢?别急,听我慢慢道来。

今天,爸爸的亲戚——婷婷姐姐带着她的女儿——麦兜来我们家做客。麦兜活泼可爱,扎着两个小辫子,滴溜转动的眼珠子里透着机灵和淘气。她一路叫着:“哥哥,哥哥!”就像我的小跟屁虫。麦兜的妈妈见了,“扑哧”一声笑了,说:“按辈分,麦兜应该叫焱豪叔叔才对!”谁知道麦兜瞪着我,眼里写满了疑惑。我心想:今天无论如何要让麦兜叫我一声“叔叔”。

我从冰箱里拿了一根冰棍,故意靠在门边舔着。麦兜跟了过来,出神地看着那根冰棍,口水都要流下来了。我咂咂嘴,作出很享受的样子,说:“这棒冰你要不要吃?叫我一声‘叔叔’,就给你吃一根。”她眼里射出来的光芒却立刻不见了,一副宁可不吃棒冰也不叫你“叔叔”的样子。唉,A计划失败。

“哥哥,能给我弹一首好听的钢琴曲吗?”这小跟班又来找茬了。唉,平时最讨厌给小朋友弹钢琴了,但这回我不得不答应她。“嗯,你叫我叔叔我才给你弹!快,叫一声!”麦兜听了,使出了她的杀手锏——哭!就这样,B计划又以失败告终。

直到婷婷姐姐和麦兜走了为止,我的计划也没有成功,反而倒是给妈妈挨了一顿骂。 指导老师 王科英

快乐的小鱼

北仑博平小学204班小记者 王子谦(证号1524561)

去年,爷爷送我7条小鱼,我把它们养在一个长方形的大鱼缸里。

小鱼长得很奇特。头上包着一条橘红色的“头巾”,身上穿着亮晶晶的外衣,有的是白色,有的是红色,还有的黑白相间,可漂亮了。小鱼的眼睛很圆,黑黑的眼珠外边罩着一层蓝蓝的保护膜。它们从来不眨一下眼,连睡觉的时候也是睁着的。

它们是那么友好,吃东西时是一个接一个吃的,从不争吵,从不打架。它们玩的时候非常奇怪,喜欢游来游去,好像在赛跑呢!它们的嘴总是一张一合的,除了吃鱼食的时候闭一下,然后就一直张着,像“O”字。

“鱼儿鱼儿水中游,摇摇尾巴点点头;鱼儿鱼儿没玩具,吹个泡泡当气球。”快乐的小鱼,我爱你们!

指导老师 张哲君

家乡的卤豆腐

北仑长江小学203班小记者 朱相如(证号1527545)

今天,我和爷爷奶奶上老街买菜。走着走着,看见旁边有一位老爷爷在卖卤豆腐。我就问:“老爷爷,这卤豆腐多少钱一块?”老爷爷微笑着说:“三元。”奶奶拿出三元,给我买了一块。我咬了一口,想起了家乡的卤豆腐。

那是用山上甘甜又冰凉的水制成的,经过多道工序及人工师傅的辛苦劳作。卤豆腐可以随时拿出来吃,那味道,香甜可口,如果你吃多了,要好一会才能从美味中醒过来呢!家乡的卤豆腐,跟北仑的不一样,它很有嚼劲,可以锻炼牙齿。卤豆腐是我们家乡的特产,许多人只要一提起卤豆腐,口水就流了出来,恨不得它马上出现在眼前。

我向奶奶借了30元,跟老爷爷说:“给我再来10块!”老爷爷会心地对我一笑,一边用袋子装卤豆腐,一边说:“好!好!希望你能记住家乡的味道!”我开心地笑了。

渔村的韵味

顾国和外国语学校外一(1)班小记者 周书宇(证号1527014)

象山的石浦老街不仅是名副其实的老渔村,还是最古老、最繁华的商贸街。坐在车上的我们早就按捺不住兴奋了。

终于到了!我们欢呼雀跃地下了车,咸咸的海风夹杂着一股鱼腥味扑面而来。放眼望去,许多“巨轮”停靠在码头边,另一边则是一排排古朴的建筑。走在石板小路上,有种浑身说不出的轻松。老街上处处是黑瓦灰墙,爬满了青绿的苔藓,它们好像历史的旧书,急切地等待人们去翻阅。中间的石板路夹在房子中,十分幽静,像一条条生命的脉络,联系着整个渔村。那光滑的石板路,曾经承载了多少光辉的历史。而如今,走在这路上,不禁令我浮想联翩。一个个来来往往的渔人,匆匆地和我们擦肩而过。

两旁的商店,摆着渔家们手工加工的小海螺,凑上前去细细一闻,还能嗅到大海的气息。再往里走,则是一间标本房,里面陈列着各种动物的标本:有体型巨大的须鲸,有笨重的大海龟,还有各种娇小玲珑的鱼儿。望着它们,我仿佛看到了它们在海中畅游的情境,更想到了渔民们为了捕鱼付出的巨大努力。

打开另一扇门,却呈现出了一幅截然不同的景象:有渔网、小船、浮标……琳琅满目。细细一看,很多渔网还打着补丁,处处显现着历史的沧桑。眼前,渔民坐在一叶小舟上,与大海对抗,逆风艰难地撒网。虽然历尽种种磨难,但从轻言放弃,黝黑的皮肤上透着乐观、健康、向上!

这便是渔村的韵味,在大风大浪中敢于与自然搏击,多么勇敢,多么坚强!而在生活中又是多么节俭,多么淳朴,懂得珍惜!

指导老师 虞耀宗

小闹钟

北仑华山小学203班小记者 阮贺(证号1525757)

我上小学时,妈妈给我买了一个可爱的小熊闹钟。它的脑袋是椭圆形的,耳朵圆圆的,一双黑溜溜的小眼睛一直盯着我看,它还有一张樱桃小嘴。小熊闹钟除了耳朵和脚是粉色的,其余都是黄色的,样子可爱极了,我很喜欢!

我把小熊闹钟放在床头,它每天都按时叫我睡觉,准时叫我起床。它的叫声可好玩了!“懒虫起床,懒虫起床……”把我笑得腰都直不起来了。

因为爸爸总是爱睡懒觉,我的小闹钟也帮了不少忙。我把它放在爸爸的耳朵边,每次爸爸都被吵得只好乖乖起床,我则在一旁抱着小闹钟得意洋洋地笑呢!

小闹钟每天陪伴着我,记录了我童年的点点滴滴。 指导老师 傅赛君

游宋城

北仑华山小学205班小记者 江南颖(证号1526588)

今天,宁波晚报的张老师带领我们一群“小记者”,去宋城采风。

终于到了杭州宋城,下了车,跃入眼帘的是八个大字:“给我一天,还你千年。”我们走进宋城,好像穿越了时空隧道似的。里面的工作人员都穿着宋朝时期的服装,一条街上都是古代的东西,有武大郎烧饼店,有精美的绫罗绸缎,有放着大酒桶的酒坊,还有炉火烧得很旺的打铁铺……

最好玩的就是“抛绣球”。一位穿着古装的姑娘站在高台上,对着台下面挤满人群的地方将绣球抛了下去。台下的人乱作一团,抢着绣球。听说谁能接到绣球,姑娘就和谁成亲。我从来没见过这种场面,把我看呆了。

张老师还带我们去看了《宋城千古情》,好看极了,还有很吓人的魔术表演……

一天的宋城游很快结束了,我带着满满的收获,依依不舍地离开了美丽而神秘的宋城。

指导老师 胡迎春

一次不愉快

北仑华山小学202班小记者 洪悠帆(证号1526533)

李轩和我交了四年的朋友。我们平常在一起互相送礼物,快快乐乐地玩耍,形影不离。可是,有一天,我们两个闹了点小矛盾。

那天,我们在托管班做完作业,像往常一样开心地玩。忽然,我在黑板上看到了“坏蛋,洪悠帆,胖子”这一行话,顿时火冒三丈,大嚷着:“这句话是谁写的?”李轩竟然还理直气壮地回答道:“是我写的,怎么样?”我生气地想:我最讨厌“胖子”这个词了,李轩还写,真不够朋友。于是我也在黑板上还了一句“坏蛋李轩”。李轩看了,哇哇大哭起来。我呢,却在椅子上傻呆呆地坐着。

就这样,他在一边哭,我在一边生气,谁也不理谁。过了许久,我心想:李轩可能是和我开玩笑,我应该原谅他。我鼓起勇气对李轩说:“我们是好朋友,不应该互相伤害。”李轩破涕为笑。我们俩一起把黑板上的字擦得干干净净。

真高兴我们又重新成为了好朋友。

游乐园一日游

小港实验学校401班小记者 俞晴(证号1525600)

今天,我要去镇海游乐园玩,好开心。

一进入园内,我就被一个名叫“飓风飞椅”的设施吸引住了:一把把椅子用四根绳子吊着,错落有致地悬在半空中,坐上去的人们好多都在尖叫。想来这个游戏肯定很恐怖,但我又很好奇,于是我也迫不及待地坐了上去。突然,“嘀”的一声,吓了我一大跳,椅子开始转动起来,越来越快,我感觉世界都倾斜了,就好像在天空中飞翔,而我似乎也变成了一只小鸟。哎呀我不行了,头开始晕了,额头上也开始冒出了冷汗。终于结束了,我提起的心也终于放了下去。

当然最刺激的要数海盗船了。光看外表,它就给人一种冷冰冰的恐惧感,动起来高度惊得人,与地面几乎垂直,在你耳边呼啸而过,犹如一只幽灵。有一些人非常喜欢玩这个,而有一些人则是一见到它就要逃跑。我看到一些人下来,吓得脸都白了。我坐上了它,船开始加速,天哪,好高啊!哦,头又晕了,太糟糕了……

游乐园一日游真是既惊险又刺激。

赛龙舟

北仑华山小学205班小记者 励俊阳(证号1526587)

端午节到了,小港街道举行了首届“人文端午节,乐游小浞江”赛龙舟活动。

中午,我和爸爸妈妈怀着好奇心乘车前往小浞江去观看龙舟比赛。一下车,那里已是人山人海。我东瞧瞧、西望望,好不容易才挤到大桥的栏杆边。一眼望去,工作人员正忙着赛前准备,拉拉队手拿着五颜六色的气球棒,站在江南边的一个站台上,参加比赛的队员举牌列队,等在起点,三艘龙舟静静地浮在江面上……

过了好久,我等得有点焦急不安,妈妈就带着我来到了小浞江的北边,想去探个究竟。刚到那边,就听到一声声“咚咚、咚咚”的敲鼓声。妈妈连忙说:“快看!比赛开始啦!”我急忙找个位置,看见1号龙舟和2号龙舟并驾齐驱,你追我赶。呐喊声、加油声此起彼伏,我的心也开始紧张起来。他们到底谁会赢呢?正想着,2号龙舟队员们齐心协力,奋力地划着桨,在最后一刻竟然超过了1号龙舟。“2号队获胜啦!”在场的人们高兴地欢呼起来。

赛龙舟结束了,望着恢复平静的江面,我只能依依不舍地离开了,但我的心还沉浸在这激烈的比赛中。